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В Шумилинском районе с 6 июня стартует ежегодная республиканская акция «Каникулы без дыма и огня», которая будет проходить в пришкольных и летних оздоровительных лагерях, а также в учреждениях дошкольного образования.
В летние месяцы на территории Шумилинского района будут проходить профилактические мероприятия в рамках республиканской акции «Каникулы без дыма и огня».
Летние каникулы – это счастливая и самая долгожданная пора для всех школьников. Но именно в этот период число пожаров и других чрезвычайных ситуаций с участием несовершеннолетних возрастает. Нередко дети остаются без присмотра взрослых, а  потому для организации досуга ребят на Шумилинщине  начинают работу школьные и летние лагеря, в которых нередкими гостями станут работники МЧС.
Главная цель спасателей - предупредить чрезвычайные ситуации по причине детской шалости с огнем, а также гибель детей на водоемах. Пройдут профилактические беседы работников МЧС, ОСВОДа с детьми, демонстрация тематических и обучающих видеофильмов, мультфильмов, проведение викторин по ОБЖ, конкурсные программы, презентация журнала «Юный спасатель». 
А помня о том, что за безопасность детей всегда отвечают взрослые, работники МЧС проведут тренировку для дежурного персонала, воспитателей и всего коллектива.
К проведению акции присоединятся активисты районного отделения БМООСП, ОСВОД и другие заинтересованные организации.
 Уважаемые родители! Позаботьтесь о своих детях – постарайтесь организовать их досуг, особенно, в каникулярный период. Учите их правилам безопасного поведения. У детей должно быть счастливое детство! И именно вы, в первую очередь, ответственны за это.



