Безопасность на водоемах

Один из самых любимых видов отдыха детей в летнее время – купание и плавание в водоемах. Однако многие не задумываются о том, что это увлечение относится к одному из самых небезопасных. Летом возрастает число несчастных случаев на водоемах именно потому, что не все придерживаются правил безопасного поведения. Спасатели Шумилинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям рекомендуют и детям, и взрослым соблюдать следующие основные правила поведения, при соблюдении которых вы сможете избежать различных происшествий и травм:
- Направляясь к месту отдыха необходимо выбрать покатый спуск к воде.
- Пляж, где собираешься купаться, должен быть оборудован с обозначением зоны для безопасного купания.
- Если ты впервые пришел на незнакомое место, выясни, прежде всего, какое тут дно и глубина.
- Никогда не прыгай, не ныряй с мостов и других высоких мест.
- В воду заходи вместе со взрослыми или в крайнем случае с друзьями.
- Никогда не балуйся в воде!
- Не отплывай далеко от берега и не заплывай за буйки.
- Не плавай в грязной, зараженной воде. Микробы могут попасть в рот, на кожу, в нос и уши. Часто грязная вода приводит к серьезным заболеваниям.
 Осторожность на воде - это не требования спасателей, а, прежде всего, необходимое условие для безопасного отдыха.
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18 мая поступило сообщение о том, что в деревне Замосточье Докшицкого района утонул ребенок. По предварительным данным, девочка находилась во дворе дома со своими родственниками. Через некоторое время она пропала из виду. Родители бросились на ее поиски и обнаружили в водоеме, расположенном за домом. Реанимационные мероприятия не дали результата. Спасти девочку, которой в июне должно было исполниться два года, не удалось.
Работники МЧС напоминают: Маленькие дети особо подвержены опасности при нахождении вблизи водоёмов. Они могут утонуть на глубине 6 сантиметров. Это значит, что несчастье может произойти тогда, когда вы меньше всего этого ожидаете. Не оставляйте детей без присмотра в воде или около неё. Старайтесь не упускать ребенка из вида, наблюдайте за малышом, не отвлекайтесь. Внимательность и предупредительность родителей – залог детской безопасности.

