Тонут люди…

По оперативным данным ОСВОД, за минувшую неделю утонули 20 человек. Только за прошедшие сутки на воде утонули 6 человек, из них 1 ребенок. Большинство ситуаций произошли в Минской (4) и Могилёвской (4) областях. 
В оперативных сводках - люди разного возраста, разного уровня достатка и разного отношения к жизни. Следователи и эксперты устанавливают точные причины всех трагедий. 
Однако, чаще всего даже слов очевидцев достаточно, чтобы понять, каким образом могли развиваться события: употребление алкоголя, желание показать отменные физические возможности, неловкость. В общих словах-пренебрежение элементарными мерами безопасности.
Спасатели МЧС и ОСВОДа напоминают:
 -купание на необорудованных пляжах – опасно!
-употреблять алкоголь пусть и в маленьких дозах во время отдыха – недопустимо!
-детей ни на секунду нельзя оставлять без присмотра!
-если кто-то тонет, нужно незамедлительно звонить спасателям по номерам 101 или 112!
Пожалуйста, обязательно поговорите о безопасности с вашими родственниками, друзьями или знакомыми, если они отправляются на отдых к воде.
О том, как помочь человеку, который тонет или которого только что извлекли из воды, можно узнать из серии «Энциклопедия безопасности. Поведение на воде».
Поделитесь этим видео, будьте в курсе сами, расскажите другим и, пожалуйста, берегите себя!
              https://www.youtube.com/watch?v=wZ2oUockfHM
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Пожары, возникающие по причине детской шалости с огнем - явление, к сожалению далеко не редкое. Финал таких пожаров может быть очень трагичным. Почти все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность.
Нельзя быть уверенным в том, что оставшись один, ребенок не решится поиграть коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который однажды видел в лесу.
…Не успело начаться лето, а уже 4 июня 2022 года в оперативной сводке шумилинских спасателей появился пожар. Ребят из городского поселка Шумилино на летних каникулах приехали погостить к бабушке в деревню. В один из вечеров, с их слов решили вызвать духов. Местом таинства был выбран чердак здания бывшей школы в Добее. Но что-то пошло не так – и у одного из мальчиков из рук выпал целый коробок зажженных спичек…… Мальчики пытались потушить огонь самостоятельно, однако после их отъезда пожар вспыхнул снова. В результате пожара повреждена кровля, потолочное перекрытие, стены. Хорошо, что обошлось без жертв.
Бывают случаи, когда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на какое-то время без надзора. Это опасно, особенно если дети остаются в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из опасного помещения наружу.
Что нужно делать для того, чтобы избежать пожара от детской шалости с огнем:
- рассказывайте детям о пожаробезопасном поведении;
- будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности;
- не оставляйте спички в доступном для детей месте;
- не поручайте детям разжигать печи, газовые плиты, самостоятельно включать электробытовые приборы;
- следите, чтобы дети не разжигали костры;
- уходя из дома, не оставляйте малолетних детей без присмотра взрослых;
-организуйте ребенку интересный досуг.
Научите ребенка правильным действиям при пожаре.
При обнаружении пожара или признака горения (задымления, повышенной температуры, запаха гари и т.п.) ребенок любого возраста должен немедленно покинуть помещение.
Сообщить о пожаре взрослым или в пожарную службу по телефону 101 или 112.
Очень важно, чтобы дети запомнили эти советы. Личным примером учите, детей соблюдению привил пожарной безопасности. Только большой заботой о наших детях мы сможем предупредить пожары от детской шалости с огнем, сохранить свой дом, имущество и самое дорогое – жизнь ребенка.
