Дан старт акции «Молодежь за безопасность»
Традиционно со 2 по 13 октября активисты Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных (далее БМООСП) вместе с работниками МЧС проведут ряд мероприятий, приуроченных дню создания своего движения. Таким образом, спасатели и их юные единомышленники будут популяризировать свою деятельность, а также выполнять важную миссию – повышать уровень знаний общества в области безопасности жизнедеятельности.
На протяжении 12 дней впервые пройдет масштабный марафон «101 добро». Юные спасатели посетят домовладения тех, кому нужна помощь в заготовке дров, уборке территории либо урожая, установке автономного пожарного извещателя. Также юное поколение с обучающей и концертной программой отправится в детские дома, отделения круглосуточного пребывания и другие места, определяемые организаторами.
Свое 22-летие Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных отметит ярко и эмоционально. В рамках празднования дня рождения в области состоятся осенние балы, концертные программы, тематические вечера-встречи, велопробеги и спортивные праздники. Здесь юные спасатели будут рассказывать о своём движении тем, кто еще не успел к ним присоединиться, а ребятам, которые не понаслышке знают, что такое БМООСП и являются активистами на протяжении долго периода, вручат долгожданные удостоверения.
Следите за нами на сайте и в социальных сетях и не забывайте, что участником акции может стать каждый, делитесь безопасностью с родными и близкими, друзьями и соседями!
МЧС напоминает: позаботьтесь о своих пожилых родителях, приведите их дом в пожаробезопасное состояние и установите АПИ!

(фото 1)

О чем молчат спасатели?

С наступлением холодов ежегодно резко возрастает количество пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления и прочими обогревательными приборами.
Высокая пожарная опасность печного отопления объясняется тем, что каждая печь представляет собой огнедействующий очаг. Кроме того, печи и дымоходы обычно связаны с конструкциями здания, возле печей нередко хранятся сгораемые предметы, материалы. И неслучайно среди различных причин пожаров одной из главных является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей, неправильное их устройство. 
 В рамках республиканской акции «С заботой о безопасности малой Родины» прислушайтесь к рекомендациям от спасателей: 
- от печи и дымохода до сгораемых конструкций предусмотрите требуемые разделки; 
- дымоходы в пределах чердака должны быть оштукатурены и побелены; 
- поверхность пола перед топочным отверстием должно быть выполнена из негорючих материалов (лист жести, керамическая плитка и т.д.); 
- печь должна быть хорошо заштукатурена, побелена, поврежденная плита заменена; 
- ни в коем случае нельзя оставлять топящиеся печи без присмотра или доверять это малолетним детям, допускать перекаливание печи; 
- запрещается оставлять в непосредственной близости дрова и сгораемые предметы, применять для розжига печей легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. 
Выполнение этих требований пожарной безопасности позволит избежать пожара в ваших домах.
МЧС призывает: во избежание чрезвычайных ситуаций, позаботьтесь о безопасных условиях проживания своих детей и пожилых родственников! Установите автономный пожарный извещатель, а также заранее подготовьте печь к отопительному сезону.
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