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Правила пользования пиротехникой

В преддверие наступающих Рождественских и Новогодних праздников Шумилинские спасатели обращают особое внимание жителей и гостей нашего района на соблюдение правил безопасности при использовании пиротехнических изделий.
Используя пиротехнические изделия, чтобы украсить свой праздник, многие даже не подозревают, какой опасности они могут подвергнуть свою жизнь. Ежегодно по причине неосторожного обращения с пиротехническими изделиями происходят пожары, получают травмы глаз и рук, многочисленные ожоги различной тяжести, как взрослые, так и дети. 
Обиднее всего оказаться на больничной койке в новогоднюю ночь, когда все отдыхают и веселятся.
Как пример, в Лепельском районе 11 декабря 2023 года около 8 часов вечера 14-летний подросток проходя по улице, увидел лежащую на дороге петарду, поднял ее с земли, после чего поджег пиротехническое изделие и не успел выбросить. «Опасная игрушка» взорвалось в его руке. С предварительным диагнозом термические ожоги правой кисти мальчик был госпитализирован в хирургическое отделение районной больницы.
МЧС напоминает! Чтобы избежать трагических последствий при использовании пиротехнических изделий, необходимо знать:
· при покупке пиротехнических изделий: обратите внимание на сроки годности, инструкция по применению должна быть на русском/белорусском языке, требуйте у продавца сертификат соответствия пиротехнического изделия;
· приобретайте пиротехнические изделия только в заводской упаковке;
· храните пиротехнические изделия вдали от нагревательных приборов в недоступном для детей месте;
· нельзя переносить пиротехнические изделия в карманах, под одеждой, хранить без упаковки, бросать;
· нельзя использовать пиротехнические изделия, имеющие явные дефекты: измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля, а так же разбирать, переделывать готовые пиротехнические изделия;
· нельзя наклоняться над пиротехническими изделиями во время их использования, повторно запускать в случае отказа либо сгорания фитиля;
· перед использованием пиротехнического изделия 
 ОБЯЗАТЕЛЬНО ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ!
МЧС напоминает – Ваша безопасность в Ваших руках! При пожаре и других чрезвычайных ситуациях звоните по номеру 101 или 112.
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Новогодняя елка

Незаменимым атрибутом новогодних праздников является лесная красавица – елка. При ее установке и украшении не стоит забывать о безопасности. Чтобы долгожданное торжество не обернулось трагедией, нужно знать и помнить простые рекомендации от спасателей.
Установка. Елка должна стоять на прочном основании и быть крепко закреплена, чтобы ее не могли уронить ни маленькие дети, ни внезапно решивший поиграть с украшениями кот. Елку следует разместить подальше от батарей отопления и электроприборов. Стоит предусмотреть расстояние и до детской кроватки – ночью объемный силуэт дерева может испугать малыша. Самое удачное место – угол вдали от прохода. Там ель не будет никому мешать. При такой мере безопасности можно быть уверенным – даже если елка будет задета во время детской игры, она не упадет и никого не травмирует. 
Украшение. Не делайте «снег» из ваты или любых других легковоспламеняющихся веществ. При украшении новогодней елки не пользуйтесь свечами: открытый огонь может стать неприятной «изюминкой» праздника. Воздержитесь от самодельных игрушек из горючих материалов.
Немного о гирляндах и иллюминации. Гирлянда должна быть качественной, сертифицированной, безопасной, а ее изоляция – плотной, гибкой и без внешних повреждений, лампочки – закрытыми. Коробка переключателя режимов не должна легко прогибаться. Работу гирлянды нужно проверить заранее перед тем, как ее вешать, обратив особое внимание на проблемные места: соединение провода с вилкой, провода – с переключателем режимов, провода – с лампочками.
Наряжая елку, старайтесь не опускать гирлянды близко к полу, поскольку их могут зацепить дети или домашние животные. Елка с новогодними игрушками и украшениями может опрокинуться и ударить током. Также одно из важных правил – не оставляйте гирлянды включенными на ночь или в то время, когда дома никого нет. Если говорить об иллюминации, то оформление должно производиться специалистами, имеющими соответствующую квалификацию.
Если загорелась ёлка:
-звоните по телефону 101 или 112;
-отключите электрическую гирлянду от сети;
-попробуйте потушить самостоятельно, опрокинув ее на пол и накинув плотную ткань или ковер;
-если потушить не получилось, выбегайте на улицу.
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Меры безопасности при сходе снега и падении сосулек 
с крыш зданий

С оттепели на крышах зданий происходит таяние снега, образование наледи, сосулек и их падение. Находясь в опасной зоне от падающего снега, наледи и сосулек можно получить тяжелые травмы. Поэтому необходимо соблюдать меры безопасности:
1. Не приближаться к крышам зданий, с которых возможен сход снега - не позволять находиться в таких местах детям.
2. При больших снегопадах и оттепели, выходя из зданий, не задерживаться на крыльце, а быстро отходить на безопасное расстояние от здания (5 метров).
3. Входя в здание, обязательно поднять голову вверх, и убедиться в отсутствии свисающих глыб снега, наледи и сосулек.
4. При перемещении на улице, не ходить вдоль стен здания, а перемещаться по пешеходным дорожкам, подходя к зданию на безопасное расстояние, обязательно поднимать голову вверх, и только убедившись в отсутствии наледи, сосулек и свисающих глыб, проходить в этом месте.
5. Если участок пешеходной дороги огорожен, и идет сбрасывание снега с крыш, обязательно обойти это место на безопасном расстоянии. Выполнять требования указателей или словесных объяснений работников коммунальных служб.
6. После падения снега, льда с края крыши снег и лед могут сходить и с середины крыши, поэтому если на тротуаре видны следы ранее упавшего снега или ледяные холмики от воды, капавшей с сосулек, то это указывает на опасность данного места.


