«Не оставляйте детей одних!»: республиканская акция МЧС стартует 15 мая

С целью привлечения внимания к проблемам детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах, снижения количества чрезвычайных ситуаций с участием детей и обеспечения их общей безопасности (дома, на улице, в местах отдыха, на водоеме и др.) с 15 мая по 1 июня пройдёт республиканская акция «Не оставляйте детей одних!», приуроченная к Международному дню семьи и Международному дню защиты детей.
В Международный День семьи 15 мая на базе детского сада №3 городского поселка Шумилино  пройдет спортивный праздник «Мама, папа, мы – в безопасности сильны», участвуя в котором нужно помимо скорости и ловкости проявить знания в области безопасности.
На объектах с массовым пребыванием людей будет организована  работа игровых площадок «Учим правила безопасности вместе», на которых родители и дети смогут принять участие в конкурсах, викторинах и играх.
В центре внимания окажутся и маленькие пациенты и их родители Шумилинской центральной районной больницы. Упор будет сделан на будущих и молодых родителей.
В рамках акции акцент будет также сделан на многодетные семьи. Здесь работники МЧС во время визитов на дом проведут содержательные беседы, игры и викторины по ОБЖ как с детьми, так и с их родителями, вручат наглядную продукцию от МЧС.
Спасатели также посетят родительские собрания в начальных классах учреждений образования, учреждениях дошкольного образования, где проведут разъяснительную работу с демонстрацией главных фильмов, иллюстрирующих беспечность в вопросах недосмотра за детьми, — «Не оставляйте детей одних», «Ребенок просто играл».
1 июня по всей республике пройдут финальные мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей, не исключением будет и наш район. На открытой площадки центрального парка городского поселка Шумилино – спасатели организуют интерактивные зоны активности, викторины и подвижные конкурсы, демонстрацию аварийно-спасательной техники и оборудования, распространение обучающей наглядно-изобразительной продукции.
Спасатели приглашают всех родителей позаботиться о безопасности своих детей и принять участие в акции! Следите за ходом проведения мероприятий акции в нашем регионе на странице Витебского областного управления интернет-сайта МЧС Беларуси 112.by и в официальной группе МЧС Витебской области «Вконтакте».
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