            Безопасность детей - забота родителей!

В Республике Беларусь ежегодно констатируются факты гибели и травматизма детей. В разрезе республики огонь за десять месяцев 2024 года унес жизни 11 детей. Детская шалость с огнем часто становится причиной пожаров. Как показывает практика, часто такие пожары происходят из-за отсутствия навыков у детей осторожного обращения с огнем, недостаточным контролем, за их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев неумением родителей организовать досуг своих чад. В возрасте от трех до семи лет дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых, имитируя их труд. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решит поиграть с коробочкой спичек или зажигалкой, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который он видел в лесу.
Дети растут очень быстро. Не успеешь оглянуться, а малыш уже ползает и стремительно познает окружающий мир. А опасность подстерегает на каждом шагу: любая оставленная на краю плиты горячая кастрюля или незакрепленная полка может стать причиной травмы. Кроме того, интерес у ребенка могут вызвать таблетки, случайно оставленные на столе, батарейки, любые опасные жидкости — моющие средства, уксус и так далее.
В рамках информационной кампании « У стихии нет сердца!» спасатели напоминают о мерах по предупреждению пожаров от шалости детей: 
- не оставлять на виду спички, зажигалки; 
- не позволять детям покупать спички, сигареты; 
- следить за времяпрепровождением детей; 
- не оставлять детей без присмотра; 
- не разрешать маленьким детям наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами, пользоваться газовыми приборами; 
- выучите с ребенком ваш домашний адрес и номер телефона, чтобы при необходимости он мог сам обратиться за помощью в службу спасения; 
- возле телефона на листе бумаги напишите номера экстренных служб, и объясните ребенку при каких обстоятельствах ими можно воспользоваться. 


Электроприборы - источник опасности

Пожары из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, особенно в осенне-зимний период, практически ежедневно попадают в сводки МЧС. Только за текущий период 2024 года на территории Шумилинского района по причине нарушения правил эксплуатации электросетей и электрооборудования произошло 10 пожаров. Во избежание трагических последствий, при их эксплуатации необходимо придерживаться определенных правил.
Домашний электрический «генератор тепла» должен быть только сертифицированным. Точно так же ремонтом изделия должны сниматься специалисты. Они должны заменять сломавшиеся детали, штекеры. Электронагревательные приборы с поврежденными проводами представляют особую опасность.
Перед тем как пользоваться прибором - внимательно прочитайте инструкцию. При этом особенно обратите внимание на время эксплуатации прибора и требованиям к допустимому току. Помните, что если в одну розетку подключить сразу компьютер, обогреватель, пылесос, то нагрузка может оказаться непосильной для сети. Особенно это касается старых домов с ветхой электропроводкой. Если при включении того или иного электроприбора освещение становится чуть темнее, это верный признак того, что сеть перегружена. А это - предвестник пожара.
Помните, что обогреватели - прежде всего электрические приборы. Поэтому не оставляйте их включенными без присмотра. Ни в коем случае не оставляйте включенный электрообогреватель на ночь. Не сушите на обогревателях вещи. Как и любой другой электроприбор необходимо установить его на безопасном расстоянии от занавесок и мебели. Не используйте обогреватели в помещении, где недавно работали или находятся лакокрасочные материалы, растворители другие ЛВЖ. Не разрешайте детям играть с такими устройствами.
В целом, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации не только обогревателей, но и другого электрооборудования нередко становится причиной пожара в домах н квартирах
Помните:
-не перегружайте электросеть. Чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее;
- располагайте электронагревательные приборы, в том числе утюг. электроплитку на негорючей поверхности;
-для исключения возгорания электроприборов из-за скачков и перепадов напряжения е сети пользуйтесь сетевыми фильтрами;
-не используйте электроплитки и обогреватели старых конструкций (с открытой спиралью);
-не оставляйте без присмотра включенные электроприборы;
-регулярно удаляйте с задней стенки холодильника пыль;
-не располагайте рядом с электрическими приборами (телевизор, холодильник, обогреватели и другие легковоспламеняющиеся материалы;
-не используйте лампы накаливания без плафонов, не обрамляйте их бумагой и другими легковоспламеняющимися материалами
-перед использованием электроприборов внимательно изучите инструкцию по эксплуатации.


Неосторожность при курении - одна из наиболее распространенных причин пожаров в жилых домах и гибели людей.

Неосторожное обращение с огнём самая распространенная причина пожаров и гибели от них людей. У человека, курящего в постели шанс остаться в живых минимален. Упавший в постель окурок за 120 секунд может вызвать пожар. Смертельную дозу угарного газа человек получает уже через три минуты.
В сводках короткая фраза: «Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении» в последние годы она звучит слишком часто. На Витебщине каждый четвертый пожар произошел по вине пьяного человека, рост огненных происшествий наблюдается в 10 районах области. Только за текущий период 2024 года по Шумилинскому району по причине неосторожного обращения с огнем  произошло 6 пожаров, на одном из которых погиб 1 человек.
Не секрет, что в Беларуси курит большое количество населения. По данным различных опросов, больше 50% мужчин и 10% женщин ежедневно рискуют не только своим здоровьем, но и жилищем вследствие непогашенного окурка. Такие, вроде бы безобидные действия «достал-покурил-выбросил», могут привести к трагической цепочке: «закурил-выпил-уснул». Вызвав тление, сам окурок через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления превращается в возгорание.
Помните:
- ни в коем случае не курите в постели, а также вблизи сгораемых веществ и материалов, этого же требуйте от посещающих Вас гостей;
- не оставляйте в пепельнице непогашенные окурки и спички, не бросайте их в мусорные корзины и места, где возможно воспламенение сгораемых материалов;
- не бросайте окурки с балконов или окон. Они могут спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии нижерасположенных этажей, где часто хранятся старые вещи;
- закрывайте окна и двери балконов при уходе из квартиры для исключения заноса источника загорания в помещение;
[bookmark: _GoBack]- не бросайте непогашенные сигареты в нижние пролеты лестничной клетки или шахту лифта;
-установите пожарный извещатель, который поможет вовремя оповестить вас о пожаре.
Лучшее средство обезопасить себя от последствий табака - совсем бросить курить. Не забывайте, что летающие и пьяные окурки могут стать причиной искалеченных жизней, поломанных судеб и сожженного жилища.
